

# HRVATSKA MISAO

PREDPLOTA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14 —  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 2.50. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, četvrtak 26. studenoga 1914.

BR. 159

## U SRBIJI.

BEČ, 25. studenoga. Sa južnog ratišta službeno se objavljuje:

Naše čete već su posvuda prešle preko močvarnih nizina Kolubare uz teške bojeve, te u napadaju na istočno stojeće visove dobile prostora.

Više žestokih protunapadaja neprijateljske pričuve bilo je odbiveno uz velike gubitke po neprijatelja.

Veliki broj Srba bijaše zarobljen, a isto tako veliki broj Srba prebjego je k nama.

Jugolstočno od Valjeva prešle su naše čete boreći se sniježom pokrivenne grbine Maljena i Suvobora. Ovdje je jučer Srbima ponovno zarobljeno 10 časnika i više od 300 vojnika.

## U RUSIJI.

Propali ruski napadaji.

BERLIN, 25. studenoga. Službeno se saopćuje danas prije podne:

U istočnoj Pruskoj naše čete odbile su sve ruske napadaje.

Profuofenziva ruska iz pravca Varšave propala je.

U okolišu Lovicz-Strukov-Brzezimy, također i u okolišu istočno od Čenstohove svi ruski napadaji red našim mirnim razbiše se.

29.000 ZAROBLJENIKA.

Beč, 25. studenoga. Službeno se saopćuje:

Velika borba u ruskoj Poljskoj traje dalje.

Dosad su naše čete u ovoj bitci zaarobile 29.000 Rusa i zaplijenile 49 pušanih strojeva, kao što i mnogo inog ratnog materijala.

## Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 25. studenoga. Službeno se objavljuje danas prije podne:

Engleski ratni brodovi nisu jučer opetovali svojih poduzeća protiv obale.

Položaj na zapadnom ratištu je nepromijenjen.

Kod Arras-a mi smo malko uznapredovali.

## Za obskrbu Šibenika živim.

Često smo puta ustali u ovom listu proti zabrani i otegočenju izvoza živčeva iz drugih občina i kotara u naš kotar i grad.

Predočivali smo pozvanim faktorima koliko je zabrana pogubna i po samu proizvodnju, te kako onemogućuje normalni razvoj prometa i utakmiče, a time i svedenje cijena, osobito neke vrsti živeža, na normalnu mjeru.

Namjешtvo u Zadru početkom ovog mjeseca, uvidjajući sve štetne posljedice zabrane izvoza — može se reći — iz kuće u kuću, ukinulo je jedno stanje stvari, koje je postalo svakomu nešposno — izim valjda komu samoživcu — te su za nekoliko dana pojedine općine i kotari prestali biti kao posebne države sa vlastitim carinarskim područjem.

Svakomu je bilo odlanulo, Ali je to olakočenje malo trajalo. Nakon malo dana iza kčinuče neopravdane zabrane, naš svijet, koji se vraća sa pazara u kninskom kotaru, kamo je pošao da nabavlja neke životne potrepštine, javlja nam i tuži se, da je zabrana opet uspostavljena u svu žalostnu njezinu krepčost.

To samo za danas konstatiramo i opažamo, da je c. k. Namjешtvo u Zadru javno objavilo u inuče zabrane izvoza iz drugih kotara, dočim nam nije poznato, da bi to ukinuće bilo opozvano. Ukinuće spomenute zabrane bilo je radostno pozdravljeno od producenata, od prometnih posrednika i od potrošača. Nitko se dakle nije našao koji bi se potužio ili imao razboritog razloga da se potuži. Javnost želi znati, koji je povod opozivu zabrane. Ako pak tog opoziva nije bilo, onda molimo stariju vlast, da izvoli uputiti sve podređene organe, da je slobodan izvoz živoinih potrebština iz jedne općine u drugu i da se tomu ne smije stavljati zapreka.

Ne treba da nikoga upozoravamo na iznimni položaj Šibenika, čiji je saobraćaj po moru prekinut, Šibensko pučanstvo shvaća i podnaša rado poteškoće, koje mu viši državni interesi u ovo teško doba nameću. Ali s druge strane, kad se radi o osavim izvedivoj i pravednoj stvari, o olakočenju prometa sa živim iz ograničenih varoši, neka se tu bar ne

čine nepotrebne poteškoće, već neka se ima obzira na općinu šibensku i na položaj grada. Želja je sasvim čedna, pa se nadamo, da će biti uvažena.

## Proglas a.-u. vojske na Srbijance.

Vrhovno zapovjedništvo c. i k. austrougarskih armija upravilo je na srpski narod proglas, u kojemu objavljuje, da je Srbija okupirana u ime Njegova Veličanstva kralja Franje Josipa. Proglas zatim veli:

U zaposjednutim po nama područjima izvršivati će sudbenost vojni sudovi, pazit će vazda samo na istinu, pravo i pravičnost. Koliko god bude moguće, vodit će i nadalje upravu vaši vlastiti činovnici, koji mogu računati na našu zaštitu u najobsežnijoj mjeri, budu li svoju službu pošteno izvršivali. U svim pak slučajevima prosto je svakome od vas da se prituži našem vojnomu zapovjedništvu.

Svaki bit će u svojem pravu jednakom dobrohotnošću zaštićen, bio visoka ili niska ranga, bio siromašan ili bogat, bez razlike staleža i vjeroispovijesti.

Ali s istom pravednošću i bezobzirnom strogošću bit će kažnjeni budete li smetali po nam štićenim pravim i himbenim djelovanjem uplivati na pošteno vođenje rata.

Protiv bune i urota, protiv svake vrste neprijateljstva, protiv zasjednoga djelovanja postupati ćemo neumoljivom strogošću po zakonima ratnog prava.

Kanite se stoga takovih nedjelja, na ista paziti će se strogo, te će se kravo kazniti. Svaki krivac biti će kažnjen smrću i za 24 sata ustrjeljen.

Ne budite stoga nekretni već prepustite sudbinu države poštenoj i čvrstoj borbi. Obavljajte mirno vaše poslove; svatko neka pošteno djeluje i radi za sebe, za svoj dom, za kruh svoje obitelji. U tome uživati ćete našu zaštitu.

Pouzdajte se u pravednost i u blagost našega mudroga gospodara u čijoj ste vlasti — izpunjavajte mirno dužnosti vašega zvanja, dužnosti uzdržavanja vaših domaja — dužnosti, koje vam je preokretom sudbine odredila volja svemogućega Boga!

## KRONIKA.

Ministar predsjednik grof Šijepan Tisza stigao je u njemački glavni stan, gdje ga je car Vilim primio u odujnoj audijenciji, iza koje je ministar predsjednik bio pozvan na dejeuner. Grof je Tisza imao podjedno i razne konferencije s državnim kancelarom i državnim tajnikom za vanjske poslove. Iza ovih konferencija posjetio je grof Tisza poglavicu glavnog stožera, a na večer bio je gostom državnog kancelara.

Poziv godišta 1915. francuskih regruta razočarao je Franceze. Od 150.000 stavilo se je jedino 30.000, to se tumaći djelomičnime, da je jedan dio Francezke po Niemcima zaposjednut, djelomice pak, jer su mnogi

mladi ljudi s njihovom obitelji pravodobno odputovali, a sada se ne će vratiti premda bi mogli.

U Engleskoj razmahao se veliki pokret socijalista proti općoj vojnoj dužnosti.

Englezi traže časnika u Španjolskoj, pošto njima časnika fali.

Talijanski kralj sprema naredbu, kojom će se Ankona proglasiti otvorenim mjestom. Ono malo starih topova već odvoze.

Milanski „Secolo“ javlja, da će Italija poslati, sporazumno (?) s Engleskom, svoje bolje ladje u Egipat, jer se je bojati nemira u Kairu i Aleksandriji, gdje živi mnogo Talijana.

„N. Fr. P.“ saznaje preko Sofije iz Niša, da je srbska skupština u tajnoj sjednici primila novi vojni kredit u iznosu od 110 milijuna.

Ruski ministar financija izdao je naredbu o ratnom porezu, koji iznaša 2 i pol rubalja po pudu:

## Drugi koncert Mazzoleni-Pattiera na korist Crvenog Krsta.

Sina bura, koja je onog dana harala na Pruklanu, nije dopustila časnima i namjешtvu redovlja da prisustvuju koncertu. Dan prije nek dio torpiljarka dobio je naloga da odputi iz Luke. S ovih razloga prihod ovog koncerta je iznosio manje od prvoga. Saevim tim utjeralo se je 2306 kruna, naime: 250 ulaznica u parter i lože K 1300 8 ulaznica za djecu i učenike „ 16 58 ulaznica za podoficire „ 112 19 ulaznica za učenike „ 38 45 ulaznica na galeriju „ 90 153 sjedala u parteru „ 369 21 loža II i III reda vlasnosti kazališta „ 252 Ustupili su odboru besplatno svoje lože vlasnici: Obitelj Mazzoleni 4 lože „ 48 Emilia ud. Inchiostri „ 12 Galvani-Gogola Luigia „ 12 Martinis Olga „ 12 Inchiostri Francesco „ 12 Sestre Bane „ 12 Gosp. Dr. Božo Kurajica, koji nije mogao prisustvovati radi nešašice loža, „ 1 Za jedan program „ 1 Ukupno K 2306

Odbor je pak primio sljedeće podmirne račune u iznosu od K 138.50: Tvrdka Ante Šupak & sin „ K 20 Cosolo Ante (postotak prodaje ulaznica i loža „ 61.30 Grinani Ivan „ 1 Anelli Oresie „ 2 Modun Giovanni „ 2 Colombo Tomma „ 27.20 Dobrovoljni vatrogasci „ 12 Obć. red. komesar Bumber i redari „ 7 Politički komesar Narančić „ 4 Augusti i Radić „ 2

## Dan vojaka

2. XII. 1914.

U mnogim gradovima i varošima proslavio se je dan 4. listopada, prigodom imenadana Nj. Veličanstva, predsjedni t. z. dan vojaka, kojega su se dana svugdje raspačavali službeni rodoljubni ratni znakovi

ratnog pomoćnog ureda na korist vojnika na ratnom polju, ranjenih vojaka, udovica i siročadi pali i obitelji pozvanih vojnika. Sa više strana namjera je sada, da se ponovno priredi dan vojaka takodjer za 2. prosinca, kojega je dana naš previšnji Vlada stupio na prijestolje. U tu svrhu izdavaju se medaljoni sa slikom Njegovog Veličanstva Césara i Nadvojvode-nasljednika-prijestolja, i medaljoni sa slikom samog Nadvojvode-Nasljednika, u cijenu od 20 para, a izim toga jedan novi znak, koji prikazuje ukusno sjedinjenje obiju dosadašnjih službenih kokardi, u cijenu od 40 para. Ovi i svi drugi slični predmeti, koji na dan vojaka imaju doći do prodaje, mogu se dobiti kod tehnične poslovodne centrale ratnog pomoćnog ureda c. k. ministarstva unutrašnjih posala (technische Betriebszentrale des Kriegshilfsbureaus des k. k. Ministeriums des Innern) Beč, I, Hoher Markt br. 5. Za sve predmete i znakove, što se dobivaju od ratnog pomoćnog ureda, imade se istome nadoknaditi samo faktična cijena, dočim se sav višak, koji se kod prodaje utjera, prepusta ratnim fondovima pokrajine. Dosadašnje kokarde moći će se za 2. prosinca dobiti, u koliko ih bude u zalihu, u cijenu od 20 para. Osobe društva ili odbori nek se za dozvolu priredjenja vojakova dana, i za druge potrebite upute, izvole obratiti nadležnoj c. k. političkoj kotarskoj oblasti.

## Fotografija Nj. Veličanstva Césara.

Opće poznata najnovija snimka Njegovog Veličanstva Césara zajedno sa Nadvojvodom Franom Josipom Otkom, sinom Nj. c. i k. Vlasosti Nadvojvode-Prijetolonasljednika, koja se je do sada izdavala kao razglednica i slika u korist službene ratne skrbi, rasprodaje se sada i kao umjetnička fotografija. Ista se izrađuje u atelieru dvorskog fotografa Kosela, te se dobiva u kabinetskom formatu u cijenu od K 2.40, a u već izradbi u cijenu od K 3.50. Preporučavajmo utjupaju se ove fotografije, pri naručbi od najim-nje 10 komada, u cijenu od 2, odnosno 3 kruna. Naručbe se šalju na tehničku poslovodnu centralu ratnog pomoćnog ureda Ministarstva unutrašnjih posala (technische Betriebszentrale des Kriegshilfsbureaus des k. k. Ministeriums des Innern) Beč, I, Hoher Markt br. 5. Sa obzirom na brojne nabuče ove snimke sa strane pojedinaca, upozorjujemo se knjižare i slične trgovine da čim prije nabave ovu umjetničku i u svakom smjeru upjevu snimku, koja je svakoga zadivila u ujedno potresla radi finog i veličanstvenog čuvstva, što se od nje odazuje.

## Koleđar sa slikom Nj. Veličanstva Césara.

Gore opisana slika Nj. Veličanstva Césara bit će priredjena i kao koleđar za rid (blok) za god. 1915., a takav će se koleđar rasprodavati u cijenu od 1 K. Činovići dobivaju ga u cijenu od 80 para. Odnosne se naručbe imaju upraviti najdalje do 1. prosinca i. g.

## Vrpce za dječije kape.

U ovo se vrijeme osobito neugodno dojmilje vidi u kapidama austrijske dječije vrpce sa imenima stranih ratnih ladja, koje sada vojaju proti našem brodovlju, dok se vrpce sa imenima ladja naše ratne flote mogu dobiti kod centrale austrijskog flotnog društva (Zentrale des österreichischen Flottenvereines) u Beču IX, Schwarspanierstrasse br. 15, a sav je dobitak namijenjen svrhama ratne skrbi.

## Monogram službene ratne skrbi.

Sve tri službene centrale ratne skrbi, t. j. „ratni pomoćni ured c. k. Ministarstva unutrašnjih posala“, „ratni skrbički ured c. i k. Ministarstva rata“ i „austrijsko društvo Crvenog Krsta“ dale su tražaja jedinstvu svih triju organizacija putem ukusna monograma. Ovaj sastoji od česarskog orla

n ovalnom obliku u zlatnoj relifnoj rezbariji. Središnji štit nosi znak crvenog krsta na bijelom polju; ispod zlatnog relifa stoji riječi: „Offizielle Kriegsfürsorge“ („službena ratna skrba“). Monogram će se odsele, u koliko bude moguće, utisnuti nasve službene prodajne predmete.

#### Listovni papir.

Ovaj monogram nalazi svoju prvu primjenu na vrlo ukusnom listovnom papiru, što će izdati ratni pomoćni ured prigodom dojučih božićnih blagdana. Papir se prodaje u elegantnim kutijama od 25 listova sa obvojkama, te u mapama od 10 listova sa obvojkama. Izdavat će se napokon i poštanske karte u snopčićima od 25 komada. Cijena je za kutije i za poštanske karte K 2,30, a za mape para 70. Preprodavači mogu dobiti kutije i poštanske karte uz cijene od K 1,95 a mape po 70 para.

#### Džepni koledari austrijskog flotnog društva.

Austrijsko flotno društvo stavlja „na prodaju jedan džepni koledar u korist triju službenih centrala ratne skrbi. Koledar je vezan u koži te sadržava 60 raznih stavaka u bojama od važnijih država, koledar, statične podatke, listiće za bilješke itd., te se može dobiti tili kod austrijskog flotnog društva, Beč, IX, Schwarzenpauerstrasse br. 15, koli kod tehničke poslovodne centralne ratnog pomoćnog ureda, Beč, I, Hoher Markt, br. 5, uz cijenu od 1 Krune. Preprodavači dobivaju 20 % popusta.

#### Predmeti za božićne blagdana.

Da se i u vrijeme božićnih blagdana čim više doprinese u korist ratne skrbi, koja tad osobito imade veći rashod, sklopio je ratni pomoćni ured ugovor sa mnogim tvrdkama, koje je omogućio, da od prodajne cijene nekih predmeta stanovit dio otpadne na korist humanitarnih ciljeva. U tome smislu raspacivat će se novčarke za gospodu i za gospodje, kutije za cigarete, koledar-listiće i džepne olovke u formi Mannlicher-naboja, te možda igračke i nakiti za božićno drveće.

Trgovci, koji bi željeli da takove predmete rasprodaju, imadu se, za eventualne naručbe, čim prije da prijave naznačivši broj i vrst predmeta, poslovodnoj centrali ratnog pomoćnog ureda c. k. Ministarstva unutrašnjih posala, Beč, I, Hoher Markt br. 5.

Pojednostiti u tom pogledu biti će pripočene jednom skromom okružnicom ratnog pomoćnog ureda u Beču.

## Domaće vijesti.

Zabranjeno vijanje tuđih zastava. „Narodne Novine“ donasaju: Na početku rata je zem. vlada putem vladinih povjerenika odredila, da se takove zastave i emblemi s nama zaraćenih država i kojih je poraba bila kod nas donekle dozvoljena, zabrane. Ali da se pitanje porabe zastava po privatnim osobama za buduće načelno uređi, izdala je zem. vlada o tom sistematsku naredbu. Naravno je, da ova naredba na nikakav način ne dira u rješavanje permanentnog državopravnog pitanja između Hrvatske i Ugarske o porabi zastave na zajedničkim uredima, pošto zemaljska vlada za rješavanje ovog pitanja u obće nije nadležna.

Prma izdatoj naredbi narodna je zastava crveno-bijelo-modra trobojnica; kada je ova providjena sjedinjenim grbovima Hrvatske, Slavonije i Dalmacije, sa krunom sv. Stjepana, onda je službena zastava, koja se imade upotrebljavati u poslovima auto-nomnim.

Dopušteno je pak kod općenih svečanih zgoda primjerenim načinom upotrebiti crveno-bijelo-zelenu ugarsku trobojnicu i crno-žutu austrijsku zastavu. Upotreba zastava drugih država te drugih narodnih ili političkih zastava nije dozvoljena.

Novi načelnik u Sinju. Iz Sinja javljaju: da se je g. dr. I. Marović, sada u Steinhofu, nenadno brzojavno odrekao načelnikstva, pa da je izabran za načelnika g. Stj. Celičić, dosadani prvi prisjednik, a za prvog prisjednika g. dr. Frano Marović.

Ulica Franje Ferdinanda u Osijeku. Bivša Zmaj Jovanova ulica u Osijeku, prekrštena je zaključkom gradskog zastupstva u ulicu Franje Ferdinanda.

Pojestinjavanje kave. Trgovačko ministarstvo kupilo je u Trstu 50.000 vreća kave, koja je bila vlasništvo braziljanske države, plativ 170 kruna po 100 kg, bez čarige. Kava je dana na raspolaganje najvažnijim gradovima.

**Dolaziti će 1. prosinac,**  
dan radosti za onoga, koji naruči tur-  
sku srečku i š njom na taj dan  
**400.000 franaka**

po godi. Turska srečka jest sjeguran  
vrijednostni papir, s toga naručite je  
odmah i jedanput

**sasvim sjegurno pogoditel!**  
Izjašnjenja i uvjete o nabavki šalje  
besplatno :

Srečkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

## Grad i okolica.

**Ranjeni vojnici** prispjeli dne 24 ov. mj.: Mrvić Luka Špirin Zasiok; Djigo Jure p. Luke, Lučane; Raspović Augustin p. Ive, Šukošane; Smolić Marko Vicin, Šukošane; Ožegović Hanibal Nikin, Driš; Runić To-dor p. Arsenija, Ervenik; Frankić Josip Ivin, Rab; Maglica Fortunato Jerkov, Zlarin; Marić Marko p. Tome, Golubić; Johan Fuke-rićer Josipov, Ober-Cvislau; Schmidt Euge-nert Antunov, Domitschau; Zelenović Gju-ro p. Vase, Čitluk; Rajčević Aleksandar p. Mi-hovića, Zadar; Lovrić Mate Petrov, Miljevi; Tomas Luigij Jakovljevi, Biograd; Manić Marko Jakovljevi, Lišani; Perica Jakov p. Frane, Stankovci; Šardija Ivan Stupanov, Banjevci; Škoperc Stevan Markov, Unešić; Kamber Šime Stipin, Ruda; Štrkalj Stipe Ivin, Pokrovnik; Morić Joso Božin, Stan-kovci; Bljačić Petar p. Ante, Nunić; Brčić Nikola Martinov, Stankovci; Luković Dušan p. Petra, Sunković; Nemarić Josip Nikolin, Petričane; Matić Ananija Petrov, Brgut; Grčić Mate p. Ivana, Olib; Gaspar Federik p. Federika, Zadar; Bokun Lazo Todorov, Koljani; Borković Spiro p. Glise, Koljani; Vučak Ilija Ilijin, Čitluk; Zekanović Šime p. Šime Poljice; Bitunjac Ivan p. Petra, Ruda; Bičić Tomo p. Šime, Šukošan; Penić Filip p. Bože, Sinj; Minarić Johan Johanov, Neobusa; Kocijan Mate p. Jure, Luna.

**Stan sa 4 sobe** kuhinjom, električnim svjetlom, vodom i svim nužgednim prostori-jama iznajmljuje se odmah. Kuća nalazi se u sredini grada. Upitati se u Uredništvu lista.

**Novaćenje.** Današnjim danom svršava novaćenje šibenskog kotara, a zaključuju ga svi stranci u kotaru nastanjeni, kojih je ve-liki broj.

**Bura.** Iza krasnog jučeranjeg dana danas opet zavija velika bura.

**VELIKA ZLATARIJA**  
**GJ. PLANČIĆ**  
Vis - Starigrad - Velaluka  
:: ŠIBENIK. ::  
Kupuje staro zlato i srebro  
uz najpovoljnije cijene.

## 2 sobe sa pokućstvom

po mogućnosti NA OBALI traži  
se odmah. Obavjestiti daje ured-  
ništvo „Hrv. Misli“. 3-3

## PREDPLAČUJTE SE NA „HRVATSKU MISA O“.

**MODE SALON**  
**Marija Dundić**  
ŠIBENIK

Daje na znanje da ima  
veliki izbor šešira, i nakita  
najnovije vrsti za gospodje  
i gospodjice. Novosti za zim-  
sku saisonu.

Prima popravke uz naj-  
umierenije cijene. 10-10

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

**CENTRALA U TRSTU**  
Via della Cassa di Risparmio 5  
(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor —  
Ljubljana — Metković — Opatija  
Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno ve-  
resijskog zavoda Kraljevine  
Dalmacije plativu su  
kao i uvučene založ-  
nice unovčuju se  
kod  
**Jadranske Banke**  
u Trstu i svih  
njezinih po-  
družnica.

Dionička glavnica k 8.000.000. — Priluča k 700.000.

**JADRANSKA BANKA** PODRUŽNICA  
ŠIBENIK

Uložne knjižice. —  
Pohrana i administracija  
vrijednosnih papira. — Ku-  
poprodaja tuzemnih i inozem-  
nih vrijednosnih papira, te de-  
viza i valuta. — Osiguravanje efe-  
kata proti gubitku na tečaju pri  
vučenju. — Žiro računi i tekući računi.  
Unovčivanje mjenica, dokumenata, odre-  
zaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kre-  
ditna pisma, čekovi, vaglja, naputnice. — Pre-  
dumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice  
srečke, robu (Warrants), brodove itd. - Gradjevne vjeres.  
Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj  
sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u  
kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

**RNJIGOVEŽNICA** HRVATSKE ZADRUŽNE  
TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE  
VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE,  
MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-  
:: :: DAJUĆE RADNJE. :: ::  
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA  
:: :: I SOLIDNA. :: ::

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

**40% Kalijevom soli ili kainitom**  
**15-16% Kalciumcianamidom**  
**16-21% Thomasovom drozgom**

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

**GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.**  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

**PIO TERZANOVIĆ**  
TRGOVAC - ŠIBENIK

**VELIKA ZALIHA**

**Rukotvorina, Odiela, Cipela**

Galice, sumpora i gume prve  
svjetske tvornice

**HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA**  
ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM  
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE  
U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE  
UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE  
:: RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU ::

IZRADJUJE POIMENE POSJETNICE, TRGOVAČKE  
MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE,  
TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE,  
PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME,  
OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I  
ZUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRSNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

**INGEROV ŠIVAČI STROJ**

kojim se može šivati, veziti i vrpiti.

**Singer Comp. šivači strojevi**

dioničko društvo  
ŠIBENIK, Glavna ulica.